
電気工学Ⅰ 期末テスト（解答は整数または小数で答え，適切な単位をつけること．） 
                                                    氏名                         
 

問1. 以下の各問に答えなさい(4)．  
(1) 導体中を 20 分間に 6[μC]の電荷が通過した時の電流の大きさ I を求めなさい． 

I=Q/t=6×10-6/(20×60)=10-6/200=5×10-9[A] 

                                                             A.                            

(2) R1=40[Ω]，R2=60[Ω]の抵抗を並列に接続した回路において，回路全体に流れる電流 I が 20[A]のと

き，回路全体に加えた電源電圧 V を求めなさい．  

合成抵抗は 2400/100=24[Ω]より，V=20×24=480[V] 

A.                             

(3) 4 個の 60[Ω]の抵抗を直列に接続したときと，並列に接続したときのそれぞれの合成抵抗を求めなさい．  

直列：60+60+60+60=240[Ω] 

並列：1/(1/60+1/60+1/60+1/60)=15[Ω]                           A.[直列]                           

A.[並列]                      

(4) 空気中にある 10[μC]の点電荷から 20[cm]の距離にある P の電界の強さを E とする時，E の強さを 1/100

にするための，点電荷と P の間の距離 r を求めなさい． 

E の強さは距離の 2 乗に反比例するので，10 倍にすればよい． 

                                                             A.                             

(5) コイルのインダクタンスが 3[mH]の回路において，周波数が 50[Hz]の電圧 v=7sinωt [V]を加えたとき，回

路に流れる電流の実効値を求めなさい．ただし，√2=1.4，π=3，有効数字 3 桁で解答すること． 

XL=2πfL=2×3×50×3×10-3=0.9[Ω] 

I=V/XL=7/(1.4×0.9)=5.56[A]                                    A.                              

(6) 600[mℓ]で水温10℃の水の温度を1[kW]の電熱器を使って70℃まで温めるには何分何秒かかるかを求め

なさい．ただし，1[J]=0.24[cal]を用いること． 

水温を上げるために必要な熱量は 600×60= 36000[cal] 

電熱器は 1 秒で 1000×0.24=240[cal]より，t=36000/240=150[s]      A.                            

 
問2. 次の直流回路の図において，I1，I2，I3，b-a 間の電圧 Vb-a を求めなさい(5)． 
 
 
 
 
 
 
 

A. (I1)                        
A. (I2)                        
A. (I3)                        

A. (Vb-a)                      



問3. 以下の各図について指定された項目に関する矢印を書きなさい．ただし，(1)～(3)については図

の      部分に矢印を記入し，(4)については直接解答用紙に作図すること(4)． 

     (1) 磁界の向き       (2) 電磁力の向き      (3) 誘導起電力の向き        (4) I
・

A-I
・

B 
 
 
 
 
 
 
 
 
問4. 図(a)のような巻数 N=200 のコイルを図(b)のような磁束密度 B=0.3[T]の磁界中に角度θ=60°

で置き，電流 I=0.5[A]を図のように流したとき，コイルの辺 A に働く力の絶対値と向き，コイルに加

わるトルクの絶対値をそれぞれ求めよ(4)．   
(a)                              (b) 

 
 
 

 
 
 
 
   A. (力)                     A. (向き)                     A. (トルク)                          
 
問5. 図の回路の合成インピーダンスの絶対値を，R，L，πを利用して求めよ(4)． 

 
 
 
 

A.                          
  

問6. 図のような交流 RLC 直列回路において，回路全体に加わる電圧の大きさหVሶ ห，合成インピーダン

スベクトルZሶ，合成インピーダンスの大きさหZሶ ห，消費される有効電力 P をそれぞれ求めなさい(5)． 
 
 
 
 
 

 

A. (หVሶ ห)                A. (Zሶ )                 A. (หZሶ ห)                A. (P)               


